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01.

Um elemento X (Z = 13) forma, com outro e-
lemento R, um composto de fSrmula X,R,. O
nimero atdmico de R pode ser:

(A) 16; (B) 36;
(C) 17; (D) 19;
(E) 20.

02.

03.

04.

05.

Os elementos X, ¥, Z e W apresentam a se-
guinte distribuigdo eletrénica:

x: 182 262 2p?

Y ll2 2-2 Zps

Z: 1-2 2-2 Zps 3-2

Wi 182 2-2 Zp6 3p6 4-1

Assinale a afirmagao ERRADA feita a respel
to desses elementos:

(A) Y possui a maior energia de ionizacao:
(B) X possui a menor eletronegatividade;
(C) 2 & alcalino-terroso;

(D) W forma cdtions de carga +1;

(E) Y & gas & CNTP.

Se uma solugdo desconhecida pode ser
HCR, HNO, ou HySO,, ela seria identificada
como acido sulfiirico pela adigao de:

(A) NH,(ag) para obter NH; (aq) ;

(B) um indicador para determinar a presen-
ca de 330*;

(C) uma gota de AgNO,, para observar se ha
formacdo de precipitado;

(D) uma solugdo de CH,COONa,

cnjcooutaqlr

(E) uma solugdo de BalNO3lz,
forma precipitado.

para formar

para ver se
Calculou-se o numero de atomos-grama de c8l

cio, existente em 930 g de ortofosfato de
calcio, tendo-se encontrado:

DADOS: Massas atomicas P=31, O0=16, H=l
(a) 9; (B) 6;

(C) 3; (D) 12;

(E) 1.

Qual a gquantidade maxima de carbonato de
cdlcio que pode ser preparada a partir da
mistura de 2 moles de carbonato de sodio e
3 moles de cloreto de calcio?

DADOS: Massas atomicas Ca=40, 0=16, C = 12

(A) 100 g; (B) 200 g;
(C) 300 g; (D) 400 g;
(E) 500 g.

20 mi de uma solugao 0,5 N de NaOH foramdi
lufdos com dgua destilada até um volume de
100 mi. A seguir, 25 m2 dessa solugao fo-
ram misturados a 25 mi de uma solugdo de
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08.

09.

10.

GRUPO IMPACTO °
SISTEMA IMPACTO DE ENSING

s e -y o+ BT,
0,2 N, contendo 2 gotas de fenolfta-

A mistura contém entao:

H,S0,
lefna.
(A) excesso de NaOH e apresenta-se {ncolor;
(B) excesso de NaOH e apresenta-se rosa;

(C) excesso de H,50, e apresenta-se
lor; >

inco-

(D) excesso de sto. e apresenta-se résea)
(E) pH igual a 7 e apresenta-se résea.

A obtengac do zinco a partir da blenda,?Zns,

€ representada pelas equagoes:
I =-2ZInS +3/2 0, =*Zn0 +50, &H = =116 kcat
11 =2n0 4 C—=2Zn + CO AH = + 58 kcat

Qual a massa de carbono que deve reagir na
reducdo do zinco para consumir a energia
liberada na combustdo de um mol de blenda?

DADO: Massa atOmica C = 12
(A) 6 g; (B) 12 g;
(C) 18 g; (D) 24 g;
(E) 36 g.

A 5mi de uma solugao 1M de dcido cloridri
co, adicionou-se agua destilada em gquanti-
dade suficiente para que o volume final da
solugdo fosse 500 mf. Admitindo-se comple-
ta dissociagdo do dcido cloridrico,pode-se
afirmar que, de acordo com o conceito de
Sérensen, o pH da solugdo resultante serd:

(A) 10; (B) 8;
(C) 0; (D) 2;
(E) 12.

O elemento hipotético Jipiter, simbolo Ju,
de nimero atdémico 116, forma:

(A) cBtions Ju‘ls

(B) @nions Ju-ll

(C) o 6xido Ju203;

(D) halogenetos tipicos JuXy s

(E) o hidreto uzau.

Adiciona-se uma solugao de HCL ao carbona
to de célcio, CaC0,;, contido num recipien-
te fechado; o equilibrio gue se estabele-
ce pode ser descrito pela equagio:

2

+ T
Cacoy(,) *+ 2H (oo = Ca'™% (o) + €0y,

e

+ H,O

2%(2) + calor

11.

12,

13.
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Em relagdo a esse equilibrio,
ERRADA &1

a afirmacao

(A) para diminulr a quantidade de caco

pode-se adlclonar mais HC!;

(B) para aumentar a concentragio dos

C.+z(.qj pode-se resfriar o sistema;

fons

(C) para aumentar a quantidade de Cmco“'l

pode-se aumentar a pressao parcial do

COz{q,i
(D) para aumentar a pressac parcial do

COZtg] pode-se adicionar mais C“C°3(gf

(E) para diminuir a pressao parcial do
002(91 pode-se adicionar um sal soli-
vel de caleio.

O calor molar de fus3o da dqua & 6,0 KJ mol~l.
A quantidade de &gua que 1,0 KJ de
funde & igual a:

calor

DADO: Massas atOomicas H = 1, O = 16
(a) 0,16 g; (B) 1,33 g;
(C) 3,0 g; (D) 6,0 g;

(E) 1,0 x10%3 g,

Os hidrocarbonetos podem apresentar isome-
ria dos tipos:

(A) fungdo e posigao;
(B) posigao e cadeia;
(C) metameria e fungao;
(D) tautomeria e cadeia;
(E) metameria e posigao.

Com respeito & seguinte equagio:
X + H Br + CSHIIBZ
pode-se afirmar que X & um:

(A) alcano e a reagao & de adigao;
(B) alquenc e a reagac é de substituigao;
(C) alqueno e a reagdo é de adigao eletrd-

fila;

(D) alcano e a reagdo & de substlituigao e-
letrdfila;

(E) ciclo-alcano e a reagido é de elimina-
gao,




14. Da mistura aguecida de etanol, 2 - propanol

15.

e Acido sulfirico podem ser destilados:

(A)

(B)
(C)
(D)
(E)

éter etilico, éter etil
éter di-isopropilico;

acido acético e Acido propandico;
propancato de etila e pentanona;

butano, pentano, hexano;

etanal e propanal.

Analise a segiiéncia de reagao:

-H,0

2

CHy = CH(OH) - Cﬂ(CHSl = CH3 —=— A:;

A+ HR,O~-B

0Os compostos A e B sao, preferencialmente:

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

2

metil
metil
metil
metil
metil

NN W W N

2
1
1
1
2

buteno
buteno
buteno
buteno
buteno

NN W oW W

metil 2 butanol
metil 2 butanol
metil 1 butanol
metil 1 butanol
metil 2 butanol

isopropilico,
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